

Перелік використаних джерел:

1. The Art Market 2019. An Art Basel & UBS Report. URL: https://d2u3kfw92fzu7.cloudfront.net/The_Art_Market_Report_2019.pdf.
2. The UK Government Art Collection. URL: <http://www.gac.culture.gov.uk>.
3. The Fine Art Program. URL: <https://www.gsa.gov/realestate/design-construction/art-in-architecturefine-arts/fine-arts-collection>.

Сохацький Олександр, Казьмерчук Вікторія
Західноукраїнський національний університет
м. Тернопіль

ВПЛИВ ТНК НА НАЦІОНАЛЬНІ ЕКОНОМІКИ ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ МІЖНАРОДНИХ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ

На сьогодні однією з найбільших сучасних тенденцій у світі є посилення інтеграційних процесів у міжнародних економічних відносинах. В умовах глобалізації транснаціональні корпорації стають важливим елементом розвитку міжнародних економічних відносин та є безпосередніми учасниками поглиблення міжнародних процесів, зокрема інвестиційних. В свою чергу, інвестиційні процеси суттєво пов'язані з діяльністю транснаціональних корпорацій, які поглиблюють міжнародні економічні та політичні взаємовідносини та стирають між ними економічні кордони [1].

У загальному обсязі світової торгівлі переважну частку займає продаж товарів та послуг філій іноземних компаній. На ТНК припадає основна частина вивозу капіталу у вигляді прямих іноземних інвестицій, а також найбільші затрати фінансових ресурсів на розробку новітніх технологій.

Зайнявши верховенство у міжнародній торгівлі, ТНК, які є контролерами понад 57% світового промислового виробництва, 69% міжнародної торгівлі, та більше 81% патентів і ліцензій на нові технології та ноу-хау, майже 90% прямих зарубіжних інвестицій здатні захоплювати національні ринки та все більше зміцнювати свої позиції в державі, оминаючи інтереси уряду.

Іноземні інвестиції є дієвим каталізатором для піднесення національних економік, особливо для країн, що розвиваються, та країн із перехідною економікою, тому ТНК є інструментом створення системи міжнародного виробництва, а зростання ролі ТНК на міжнародній арені є однією із причин зростання темпів іноземних інвестицій.

Оскільки сфера діяльності ТНК розповсюджується майже на всі держави світу та види економічної діяльності, то стабільний розвиток окремої країни в сучасних умовах глобалізації неможливий без взаємодії з цими компаніями. ТНК здатні сильно впливати на економіку держави та приносити значні переваги у формі новітньої інформації та технологій, методів управління, а також сприяти зменшенню безробіття та позитивним соціально-культурним змінам. Такі фактори позитивно впливають на імідж держави, та її

інвестиційний клімат котрий надає можливість для залучення прямих іноземних інвестиції [2].

Тому транснаціоналізація, будучи невід'ємною частиною процесу глобалізації, забезпечує створення нових міжнародних економіко-політичних союзів. Великий обсяг ПІІ та ТНК можуть безпосередньо змінювати платіжний баланс та зміцнювати національну валюту, що в свою чергу дає можливість суттєво зміцнити економіку країн [3].

Проте в сучасному світі є також негативні наслідки від ТНК, коли неспроможність досягти певних цілей мирним шляхом дає поштовх залучати військовий потенціал, що в свою чергу примушує національні економіки більш зважено регулювати правову діяльність ТНК на законодавчому рівні, однак із врахуванням розвиненості економіки приймаючої держави.

Перелік використаних джерел:

1. Четверта промислова революція: зміна напрямів міжнародних інвестиційних потоків [Електронний ресурс]: монографія / А. І. Крисоватий, О. М. Сохацька, І. В. Скавронська [та ін.]; за наук. ред. А. І. Крисоватого та О. М. Сохацької. Тернопіль : Осадца Ю. В., 2018. 480 с.
2. Швайка Л. А. Державне регулювання економіки: навчальний посібник. Київ: Знання, 2006. 435 с.
3. Міжнародна економіка: Навч. посібник. Видання 2-ге перероб. та доп. Київ: Центр учбової літератури, 2008. 1118 с.